

弘扬社会主义核心价值观

如雨润物浸心灵

——“不忘来时路，铭记初心志”党史讲座侧记

“中国共产党诞生历经艰辛，为了民族复兴费尽周折，她是人民的大救星！”

“没有共产党哪来的新中国？我们要永远听党话、跟党走！厚植爱党爱国的家国情怀！”

“开国大典每门礼炮设置28响，就是让我们永远不要忘记共产党艰苦卓绝、浴血奋战斗争的28年！”

“我最大的收获是只有不忘来时路，才能铭记初心志！”

4月20日，盐湖区西城街道团工委联合运城城市职业技能学校举办“迎五四、忆党史、立宏愿、担使命”活动，两个单位的500多名教职工、共青团员和青年学生聆听了主题为“不忘来时路，铭记初心志”的“一大”党史讲座，对党的认识愈加深刻，爱党爱国的家国情怀愈加厚实，主动要求加入党组织的决心愈加坚定。

今年是中华人民共和国成立75周年。盐湖区西城街道团工委和具有55年党龄的老党员、盐湖区组织部原副部长赵宏元取得联系，邀请他进行主题讲座。

赵宏元自退休后致力于教育、引导、熏陶青少年一代，取得了比较好的效果。

为了提高讲课的效果，增强大家在听课时的注意力，盐湖区西城街道团工委和赵宏元想出了一招“妙棋”，就是在讲课之前，围绕“一大”党史的重点内容给大家出了“共产党诞生的四大基础是什么”“负责一大的后勤警卫是谁”“听完党史你最大的收获和感悟是什么”等需要思考的12个问题。

讲座中，赵宏元围绕“四大基础定乾坤、八处火苗燃烧旺、两地风雨惊天地、五大结局昭后昆”4个方面，

图文并茂地讲述了党的“一大”。

为了强化爱党爱国之心，主办方还在讲党史之前，遴选了党建常识、传统文化、历史名人、祖国山川等方面的“爱党爱国”应知应会50个知识竞赛题，共印制了500余份，发放给参会人员。

在随后举行的座谈会上，大家“讲体会、谈感受、表决心”。团员师一帅深有感触地说：“年轻人不能没有理想，不能没有志气，要像先辈那样树立为国为民的宏愿，练就一身技能和本领，将来报效国家，造福人民！”

青年赵雅琴说：“祖国的强大离不开党的正确指引，我们要始终忠诚于党，坚定不移地听党话、跟党走。”

赵冯茜

日前，在稷山县翟店镇一家喜宴上，一场别开生面的无烟婚礼正在举行。主持人是多年来一直活跃在后稷故里宣传婚庆新风、热爱公益活动的张天峰。

张天峰是稷山县人，从事婚庆司仪多年。他在主持中风趣幽默、亮点频出，为事主营造出了浓郁的喜庆氛围。

张天峰积极宣扬中国优秀传统文化，宣传婚俗新风的相关政策，引导新人自觉抵制各类低俗陋习、精简流程、控制规模。他将孝亲敬老作为主要环节纳入婚礼议程，把互敬互爱、互帮互助理念传递给每一对新人。

他还注重利用婚礼平台，讲好稷山故事，宣传稷山四宝，吸引参加婚礼的外地宾客了解稷山、热爱稷山。

张天峰非常热爱公益活动，曾公益主持多场大型晚会，多次在敬老院和爱心团队进行公益文艺演出，得到社会各界的一致好评。

翟建平

张天峰：播撒文明好司仪

运城盐湖国际机场组织开展国际(地区)航班开航演练

运城晚报讯(记者 薛俊)4月22日，运城盐湖国际机场联合市口岸办、航空公司、运城海关及出入境边防检查站等口岸联检单位共计100余人，在T2国际航站楼组织开展运城盐湖国际机场国际(地区)航班开航演练。

运城航空口岸于2023年11月24日通过国家验收正式开放。口岸开放以来，运城盐湖国

际机场与深圳航空通力合作，全面推进国际航线“上新”工作。4月28日，“运城-曼谷”航班将正式开通。

本次演练就是模拟“运城-曼谷”航班出港、进港保障全流程，涉及办理乘机手续、检验检疫、海关查验、安全检查、边防检查、登机等环节，各相关单位及工作组准备充分、协同配合，各环节

顺畅、平稳，保障工作安全有序，达到了预期效果。演练结束后立即组织复盘，对演练各环节情况进行了全面评估和总结，针对演练暴露出的问题，提出了具体整改意见和改进措施。

下一步，运城盐湖国际机场将根据国际航班运行实际，进一步加强业务培训，推进智慧口岸建设。

省地勘局二一四地质队有限公司科普进校园传播地学知识

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日，省地勘局二一四地质队有限公司携手康杰中学、运城中学等学校，开展地质科普进校园活动，为学生普及地球科学知识，激发他们对地质科学的兴趣。

此次科普活动以“传播地学知识 探索地质奥秘”为主题，由该公司地质专家靳小鹏、高级地质工程师师琳琳进行主讲，以图片、视频展示，以及互动体验的方

式，为师生们揭开地球奥秘面纱。学生们还在活动中观察了化石和岩石矿物图片，学到了地质学基础知识，体验了作为小小地质学家的乐趣。

该公司被康杰中学、运城中学授予“拔尖创新人才共育基地”和“科普教育基地”牌匾。该公司相关负责人表示，今后，将与两校保持互动合作，共同为传播科学知识、弘扬科学精神贡献力量。

河津市民刘晓灵捐赠铁铸油灯



▲刘晓灵(右)领取荣誉证书
▲刘晓灵捐赠的铁铸油灯

运城晚报讯(记者 刘亚)文物是历史的见证、文化的载体，其重要性不言而喻。近日，河津市热心市民刘晓灵向河津市博物馆无偿捐赠铁铸油灯一件。为表达对刘晓灵无私捐赠的感谢，河津市博物馆向他颁发了荣誉证书。

河津市博物馆相关负责人表示，本次捐赠的铁铸油灯初步鉴定为民国时期，主要用于人民的起居生活方面，因岁月侵蚀，外观已生锈，给人素朴、稳重的感觉，具有一定的历史、艺术价值。

近年来，河津市博物馆在社会各界人士的大力支持下，接受社会无偿捐赠百余件，极大丰富了该馆藏文物的数量。同时，文博工作者呼吁和鼓励更多社会团体及文物收藏爱好者加入文物捐赠行列，真正让文物“走”出来、“亮”起来、“活”起来。



▲4月23日，在盐湖区第二实验幼儿园，孩子们与家长在亲子运动会上做游戏。

当日，该园举办了“童心筑军梦 运动向未来”第五届趣味运动会。通过拔河、玩转溜溜布等项目，让家长和孩子体验运动带来的乐趣，培养团队协作意识，进一步促进亲子间配合和互动能力。

记者 茹雅 摄